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	Об усилении надзора за оборотом 

курительных смесей, содержащих 

синтетические каннабиноиды
	

	
	
	


Руководителям территориальных органов

Главным врачам центров гигиены и эпидемиологии

         В связи с принятием  постановления  Правительства Российской Федерации от 31.12.2009 г. № 1186 "О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Российской Федерации по вопросам, связанным с оборотом наркотических средств" и во исполнение поручения ФМБА России об усилении надзора за реализацией курительных смесей (письмо ФМБА России от 22.01.2010 № 32-024/33) территориальными органами и центрами гигиены и эпидемиологии ФМБА России проведены следующие мероприятия.

        В отдельных административно-территориальных образованиях созданы межведомственные комиссии и рабочие группы по координации работы контрольных (надзорных) органов и пресечению оборота наркотических, психотропных и сильнодействующих веществ в состав которых включены представители от ФМБА России. Указанная комиссия создана в Озерском городском округе Челябинской области (Региональное управление № 71). Курчатовской межрайонной прокуратурой издано распоряжение от 04.02.2010 г. № 2-р «О создании межведомственной рабочей группы по взаимодействию в целях пресечения оборота на территории г. Курчатов и Курчатовского района Курской области запрещенных курительных смесей, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья граждан» в состав которой включены специалисты Регионального управления № 125.

   Межрегиональным управлением № 135 вынесено постановление главного государственного санитарного врача по г. Десногорску «О реализации курительных смесей, ароматизаторов воздуха, содержащих ядовитые вещества».

     В адрес юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, занятых оборотом табака и табачной продукции направлены письма о запрещении реализации курительных и ароматических смесей, содержащих запрещенные растения (РУ №№ 32,125,141,156).

     Во многих регионах совместно с территориальными органами МВД  и прокуратуры проведены внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, занятых оборотом табака и табачной продукции. Так в январе-феврале т.г. совместно с органами МВД проведены проверки  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Региональным управлением № 107  в г. Краснокаменске Забайкальского края и Региональным управлением №  91 в г. Лесной Свердловской области.

  Совместно с прокуратурой проведены проверки  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Региональными управлениями: № 15 в г. Снежинск Челябинской области, № 125  в г. Курчатов Курской области, № 174 в г. Протвино Московской области, № 33 в г. Нововоронеже Воронежской области.

    С участием подразделений Федеральной службы по контролю за обортом наркотиков проведены проверки предприятий торговли  Межрегиональным  управлением № 135 в г. Десногорске Смоленской области,  региональными управлениями № 81 на территории ЗАТО г. Северск Томской области, № 72 на территории ЗАТО г. Трехгорный Челябинской области, № 42 в г. Зеленогорске Красноярского края.   

     В ходе проведенных внеплановых мероприятий по контролю предприятий торговли и индивидуальных предпринимателей, курительные и ароматические смеси, содержащие запрещенные растения не выявлены.

   Информация о запрете реализации курительных и ароматических смесей, содержащих запрещенные растения, размещена на сайтах Региональных управлений: №№ 71,81, 91,120, 125, 174, Межрегионального управления № 135, а также на сайте Администрации ЗАТО Северск.

    Проведена разъяснительная работа среди населения в средствах массовой информации о негативном влиянии на здоровье человека курительных смесей региональными управлениями №№ 120,128,156, 72, 32, 42, 15, а также ФГУЗ «ЦГ и Э» №№  29, 72.  В частности ФГУЗ  «ЦГ и Э» №29 подготовлены статьи в газету «Химик» предприятия ОАО «Химпром» и городскую газету «Грани» по теме «Губительные курительные смеси». Региональным управлением № 156 подготвлены статьи об опасных курительных смесях в газеты «Энергия» Балаковской АЭС, «Шиханские новости» и «Михайловские новости». Региональным управлением № 72 подготовлена статья в городскую газету «Спектр». Специалисты регионального управления № 15 выступили на городском радио,  а специалисты ФГУЗ  «ЦГ и Э» № 72 на радио «Эхо Москвы».  Межрегиональным управлением № 21 и Региональными управлениями № 153 подготовлены памятки и листовки для населения о вреде употребления курительных смесей.

     По материалам полученных донесений санитарно-эпидемиологические заключения на курительные и ароматические смеси не выдавались.

      Указанным постановлением Правительства Российской Федерации в список наркотических средств и психотропных веществ, оборот которых в Российской Федерации запрещен в соответствии с законодательством Российской Федерации и международными договорами Российской Федерации (список I) внесены синтетические каннабиноиды. Для поиска указанных веществ в списке I , необходимо обратить внимание на аббревиатуру  JWH в скобках, наличие которой указывает на принадлежность  вещества к синтетическим каннабиноидам.

    Естественные каннабиноиды встречаются в растениях семейства коноплевых (Cannabaceae) и являются основным действующим веществом конопли. В природе существует около 60 каннабиноидов, ответственным за психоделический эффект конопли является дельта-9-тетрагидроканнабинол, способный избирательно связываться с CB1 и CB2 рецепторами головного мозга, называемыми каннабиноидными рецепторами. Следует отметить, что все изомеры  тетрагидроканнабинола (далее-ТГК) включены в список I.

     Синтетические канабиноиды-группа веществ аналогов ТГК, активного компонента конопли, разработанных химиком John W.Huffman (отсюда и аббревиатура JWH в списке I) в научной лаборатории университета в Клемсоне (США). По данным публикаций, сравнительная характеристика одного из синтетических каннабиноидов — JWH-18 со стандартным ТГК, по силе воздействия на рецепторы головного мозга подтвердила примерно пятикратное превосходство новых синтетических веществ. При этом отмечается, что психоделические эффекты при курении JWH-18 наступают незамедлительно, в то время как у ТГК конопли они проявляются в полной мере только через 10-15 минут, что связывают с процессом предварительного частичного метаболизирования ТГК в более психоактивное веществов 11-гидрокси-тетрагидроканнабинол.

      Таким образом, с  появлением большой группы синтетических каннабиноидов возникла реальная опасность использования данных психоактивных веществ в составе реализуемых населению курительных смесей.

      Учитывая изложенное и в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации предлагаю принять участие в проверках юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, организованных подразделениями Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков и Министерства внутренних дел Российской Федерации, по выявлению курительных смесей, содержащих запрещенные компоненты, в том числе синтетические каннабиноиды.

       При выявлении  указанной продукции прошу принимать в установленном порядке необходимые меры и сообщать в ФМБА России.

        О проделанной работе прошу сообщить до 01.07.2010 г.
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Заместитель руководителя                                                                      В.В. Романов

Петухов
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