Курительные смеси – тоже наркотик

Как показали исследования, проведенные ГУ НИИ питания РАМН по поручению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, вещества, входящие в состав курительных смесей обладают психотропным, наркотическим действием, содержат ядовитые компоненты и представляют потенциальную опасность для человека.

Воздействие на организм человека курительных смесей аналогично действию наркотиков. При употреблении смесей страдают психические функции организма: память, внимание, интеллект, энергетика. Эффект от воздействия курительных смесей на организм, так называемый синдром отмены (ломка), может длиться от 1 до 2 суток.

Употребление курительных смесей может привести к психическим патологиям, таким как острые и депрессивные психозы, что представляет реальную угрозу общественному здоровью.

Эксперты утверждают, что вещества, входящие в состав курительных смесей, оказывают негативное воздействие на весь организм. Страдают сердечнососудистая, мочеполовая системы, органы дыхания, печень. Нарушается работа центральной нервной системы, изменяется поведение человека, снижается интеллект, нарушается половая функция. После отмены употребления курительных смесей отмечается нервозность, депрессия, общее плохое самочувствие, что в дальнейшем ведет к появлению психических патологий, таких как острые и депрессивные психозы.

Содержащиеся в курительных смесях ядовитые компоненты (в том числе каннабиноиды), обладают галлюциногенным и психотропным действием, и, в связи с этим, представляют потенциальную опасность для жизни и здоровья человека.

Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации Г.Г. Онищенко принято постановление от 09.04.2009 № 23 «Об усилении надзора за реализацией курительных смесей», которым на территории Российской Федерации запрещен оборот курительных смесей, содержащих в своем составе Шалфей предсказателей (Salvia divinorum), и (или) Гавайскую розу (Argyreia nervosa), и (или) Голубой лотос (Nymphaea caerulea), а ранее выданные санитарно-эпидемиологические заключения на отдельные марки смесей признаны утратившими силу.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2009 № 1186 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Российской Федерации по вопросам, связанным с оборотом наркотических веществ» Голубой лотос, Шалфей предсказателей, Гавайская роза и ряд других синтетических каннабиноидов внесены в список наркотических средств и психотропных веществ, оборот которых в Российской Федерации запрещен.

Уважаемые читатели нашего сайта!

 Обращаем ваше внимание на то, что избавиться от наркотической зависимости практически невозможно. Самое страшное, что распространяются курительные смеси, в основном, среди молодежи и подростков, а это представляет реальную угрозу обществу. Прежде, чем попробовать любой наркотик - задумайтесь! Остановитесь сами и остановите своих близких, знакомых и родных!
